o e

. W abeli zestawiono wislkodci genomow | liczbe par chromasomow trzech gatunkdw
organizmaw, {1p)

Jaki wniosek wynika z analizy przedstawio-

nych danych?

A. Wielkosc genomu jest zmienna i cha-
rakterystyczna dla gatunku. &

B. Wielkos¢ genomu decyduje o ziozono- %

Scl organizmu. o e ; “8 :2«*“;“
B 5y " . Ziowie n
C. Wielkos¢ genomu zalezy od liczby o b L e L IR
Chromosomaow. Muszka owocowa 180 min
D. Liczlba chromosomow decyduje Drozdze (Saccharo- e
o0 ziozonosci organizmu, myces cerevisiag) =

F3 Ocen prawdziwoss informagiji, wstawiaiac symbo! X w odpowiadni kwadrat. 2p.)

W kolgjnosei Ulozenia nukieotydow w czasteczee DNA jest T PRAWDA
zakodowana informacja ganetyczna organizmu. i

Komadrki tkanki nabionkowej $ciany jelita i naczynia krwio- T PRAWDA
nosnego cziowieka maja ten sam ganom.

Chromosom mitotyczny zawiera dwie rézne czasteczki DNA, : PRAWDA
informacja genetyczna zapisana w plazmidach decyduje | PRAWDA

o gidwnych funkcjach komdrki bakterii, np. o sposobie
wytwarzania enargii.

EEwE =
nE =
: ) . o i J i S s
Eé Na podstawie ponizsze] ilustracji odpowiadz na pytania. (3 p.) 28 o= 2
e E
A, Jak nazywa sig taki zestaw chromaosomow? : 727' A
- KE oo oo
iyl vl : ER IF i
B. Jakie] pic jest osoba posiadajaca taki zestaw :i == s
chromosomoéw? 5= S 55
[ASRy =
REE =4 &&
; ; LS - WEm == ==
C. Jaki rodzaj mutacj mial migjsce? Som ige B

Efw diploidalnym genormie megzczyzny chorego na hemcfilie wystepuja (1 p)

A. 23 pary autosoméw oraz para chromosomow pici XY,
B. 22 autosomy oraz para chromosomow pici X7Y.

C. 46 chromosomgw oraz para chromosomaéw pici XY,
D. 22 pary autosoméw oraz para chromosomaéw pici XY,
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